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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Podstawe kostna podniebienia twardego tworza

A. wyrostki zgbodolowe i podniebienne szczeki.

B. blaszki pionowe i poziome kosci podniebiennych.

C. wyrostki zebodotowe kosci szczekowych i blaszki pionowe kosci podniebiennych.
D. wyrostki podniebienne kosci szczekowych i blaszki poziome kosci podniebiennych.

Zadanie 2.

Ktory element na ilustracji oznaczono cyfra 1?

A. Krese skosng.

B. Kolec brédkowy.

C. Guzowatos¢ brodkowa.

D. Kresg zuchwowo-gnykowa.

Zadanie 3.

Najtwardsza tkanka budujaca zab jest
A. zebina.
B. ozcbna.

C. cement.
D. szkliwo.

Zadanie 4.
Elementem budowy stawu skroniowo-zuchwowego jest wyrostek
A. rylcowaty.
B. klykciowy.
C. dziobiasty.
D. skroniowy.

Zadanie 5.
Fenomen Christensena wystepuje podczas ruchu

cofania Zuchwy.
wysuwania zuchwy.
odwodzenia zuchwy.

onwp

przywodzenia zuchwy.
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Zadanie 6.
Miastenia objawia si¢ miedzy innymi

A. oslabieniem mig$ni Zucia.

B. przerostem mig$ni jezyka.

C. zwigkszonym wydzielaniem $liny.

D. zmniejszong elastycznoscia blony sluzowe;.

Zadanie 7.

Ktora z podanych funkcji nie wynika z obecno$ci punktow stycznych w uzebieniu?

A. Zapobieganie chorobie okluzyjne;j.

B. Stabilizacja zebéw w tuku zebowym.

C. Ochrona brodawek migdzyzgbowych.

D. Zapobieganie wttoczeniu jedzenia w strone dziasta.

Zadanie 8.

. Zgb jednokorzeniowy, o stozkowatej koronie. Powierzchnia przedsionkowa korony jest pieciokqtna. Brzeg
sieczny sklada si¢ z dwoch czesci, przechodzgeyeh jedna w drugq pod kqtem: mezjalnej krotszej i dystalnej
diuzszej. Na tej powierzchni biegnie rowniez grzebien, ktory dzieli jqg na dwie czesci: przysrodkowq —
bardziej wypuklq i boczng — bardziej plaskq. Powierzchnia podniebienna wypukla, podzielona listewkq
na dwie czesci. Listewka konczy sie przy szyjece wydatnym guzkiem zebowym. Powierzchnie styczne
sq trojkgtne.”

Na podstawie zamieszczonego opisu anatomicznego wskaz, do ktorej grupy zgbow statych nalezy opisany
zab.

A. Do ktow.

B. Do siekaczy.

C. Do trzonowcow.

D. Do przedtrzonowcow.

Zadanie 9.
Zebami, ktore w okluzji idealnej nie tworza triad zebowych, sa

A. kly gomne.

B. pierwsze trzonowce dolne.

C. drugie przedtrzonowce gorne.
D. siekacze przysrodkowe dolne.
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Zadanie 10,
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Na ktorym rysunku przedstawiono III klase brakow zgbowych wedlug Kennedy’ego?

A.

Zadanie 11.

Ktére oznaczenie wskazuje zab sieczny gorny boczny prawy mleczny?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12,

2
62
I+
+02

Ktora klase Angle’a, stosowana do analizy uzebienia statego w wymiarze przednio-tylnym, przedstawia

rysunek?

onwp

Zadanie 13.

I klase.

I1T klasg.

II klasg z retruzja siekaczy.
I klase z protruzja siekaczy.

Podczas ktorej czynno$ci wystepuja wolne (niezwarciowe) ruchy zuchwy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

Spiewu.

Zucia gumy.

Zgrzytania zebami.

Odgryzania k¢sa pokarmowego.

Przedlew wykonuje si¢ z masy

A.

B
C.
D

agarowej.
silikonowe;j.
alginianowej.
polieterowe;j.
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Zadanie 15.
Wosk cerwikalny stuzy do

A. formowania obrzeza wokot wycisku.

B. blokowania podcieni wyrostka zebodotowego.

C. uszczelnienia koron woskowych w obszarze szyjki.

D. modelowania plyty podniebiennej protezy szkieletowe;.

Zadanie 16.

Lyzka przedstawiona na ilustracji stuzy do wykonania wycisku

A. wstepnego.

B. anatomicznego.
C. dopelniajacego.
D. czynnosciowego.

Zadanie 17.

W ktorej metodzie ustawiania zgbow wzorniki zwarciowe ksztaltuje si¢, opierajac si¢ na teorii sferycznej?

A. Fehra.

B. Gysiego.

C. Ackermana.
D. Hiltenbrandta.

Zadanie 18,

Ktory schemat przedstawia prawidlowo ustawione relacje zgbow siecznych w klasycznej metodzie Gysiego?

A. B. C. D.
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Zadanie 19,

Do ustawienia zebow w biostatycznej metodzie Bielskiego uzywa si¢ zwieraka oraz

plytki sferycznej o promieniu 12 cm, zgbow bocznych blokowych.
pateczek woskowych, kaloty o promieniu 10,1 cm, zgbow plaskoguzkowych.
kaloty o promieniu 10 cm, krazka metalowego o srednicy 52 mm, zeboéw niskoguzkowych.

oawy»

pateczek woskowych, klinow kierunkowych, katomierza mig¢dzywyrostkowego, cyrkla
z ofowkiem, zebow ptaskoguzkowych.

Zadanie 20.

Podczas wykonywania protezy calkowitej metoda termiczna mase akrylowa nalezy wlozy¢ do puszki
polimeryzacyjnej w fazie

A. ciasta.

B. gumy.

C. podznych nitek.
D. mokrego piasku.

Zadanie 21.

Ograniczona metalowa ptyta protezy szkieletowej gornej od strony podniebiennej powinna

A. dochodzi¢ do szyjek zachowanych zebow.

B. by¢ odsunieta od szyjek zachowanych zgbow.

C. opierac si¢ o guzki podniebienne zachowanych zgbow.

D. dochodzi¢ do najwigkszej wypuktosci zachowanych zgbow.

Zadanie 22,

Przy projektowaniu klamry na zab 25 w protezie szkieletowej retencja wystgpuje w pierwszym obszarze na
glebokosci 0,45 mm. W tych warunkach mozna zaprojektowac klamre

A. prosta.

B. pierscieniowa.

C. okrezng lub punktowa.

D. naddziastowa lub powrotna.

Zadanie 23.

Ostatni etap obrobki metalowego wktadu koronowo-korzeniowego polega na

wypolerowaniu catego wktadu.
wypiaskowaniu calego wkladu.
wypiaskowaniu czes$ci koronowej i wypolerowaniu czesci korzeniowej wktadu.
wypolerowaniu czesci koronowej i wypiaskowaniu cze$ci korzeniowej wktadu.

ocawp
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Zadanie 24.
Ktory rysunek przedstawia wktad koronowy typu inlay?

e () (M

A B. C. D.

Zadanie 25.
Ktory ksztalt przekroju przesta mostu stosuje si¢ w przednim odcinku tuku z¢bowego?

A. Serca.

B. Owalu.

C. Trapezu.
D. Soczewki.

Zadanie 26.
Ktory schemat ilustruje utozenie zebow w zgryzie krzyzowym?

A B. C D
Zadanie 27.
Podwojna ptytka Doppelplatte jest modyfikacja aparatu
A. Schwarza.
B. Andresena.
C. Wunderera.
D. Stockfischa,
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Zadanie 28. -
Aparat przedstawiony na rysunku stuzy do

A. unieruchomienia z¢gbow bocznych.

B. rozluZnienia szwu podniebiennego.

C. przechylenia koron z¢bow bocznych.

D. =zwezenia bocznego odcinka tuku zebowego.
Zadanie 29.

Ktore plaszezyzny uwzglednia sie przy przycinaniu podstaw modeli diagnostycznych?

A. Zgryzowa, Simona, posrodkowa.

B. Czolowa, zgryzowa, posrodkowa.

C. Zgryzowa, posrodkowa, guzow szczeki.
D. Kantorowicza, zgryzowa, guzow szczeki.

Zadanie 30.
Plytka ¢wiczebna podniebienna z watem sko$nym jest stosowana

A. do leczenia tylozgryzow.

B. do leczenia przodozgryzow.

C. do ¢wiczenia migsni cofajacych zuchwe.

D. do odzwyczajania od nawyku ttoczenia jezyka.

Zadanie 31.

Pod jakim katem modeluje si¢ ptaszczyzne skosna (slizgowa) w rowni pochytej?

A, 30°
B. 45°
C. 60°
D. 80°
Zadanie 32,

Na ktorym rysunku przedstawiono nieprawidlowo wymodelowana ptaszczyzng prowadzaca w odcinku
przednim gornej plytki Schwarza?
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Zadanie 33.

Wykonanie aparatu blokowego rozpoczyna si¢ od zestawienia obu modeli w zgryzie

A. wtornym.

B. pierwotnym.

C. nawykowym.

D. konstrukcyjnym,

Zadanie 34.

W celu utrzymania protezy dzieci¢cej wykonuje si¢ klamre

A, typuC.
B. typuG.
C. Adamsa.
D. Jacksona.
Zadanie 35.

Ktory z wymienionych elementéw budowy aparatow ortodontycznych nie odsuwa wargi od tukow
zebowych?

A. Peloty wargowe.

B. Kapa na sickacze.

C. Bierny tuk wargowy.
D. Tarcze przedsionkowe.

Zadanie 36.

Technike termoformowania wglebnego stosuje si¢ podczas wykonania szyny

A. Sauera.
B. Michigan.
C. Elbrechta.
D. Tiegerstedta.
Zadanie 37.
Obturator pusty otwarty powinien mie¢ ksztat
A. beczki.
B. gruszki.

C. kielicha.
D. dzwonu.

Zadanie 38.

Odlezyny lub otarcia naskérka u pacjentow uzytkujacych epitezy twarzy moga by¢ w sposob bezposredni

spowodowane
A. infekcjg grzybami drozdzopodobnymi.
B. wykonaniem jej z twardej masy akrylowe;.
C. umocowaniem jej na wszczepach srodkostnych.
D. uwolnieniem plastyfikatora z masy silikonowe;j.
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Zadanie 39.

Rebazacja protezy polega na

A. wymianie plyty protezy akrylowej.

B. korekcie okluzji w protezie catkowite;j.

C. pokryciu czesci dosluzowkowej starego akrylu materiatem elastycznym.

D. uszczelnieniu tylnej granicy podniebienia materiatem szybkopolimeryzujacym.

Zadanie 40,

W jaki sposob nalezy przygotowac zlamang proteze akrylowg do wykonania naprawy, po wczesniejszym
odlaniu modelu?

Zaokragli¢ i zmatowic¢ szczeling zlamania.
Wyrownac i zaokraglic¢ szczeling ztamania.
Poszerzy¢ szczeline i wycienié brzegi odtamow.

cawy

Wygtadzi¢ brzegi i nawierci¢ otwory w odtamach.
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